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KULTUR  
 
Ny israelisk film:  
Phobildilia - livet var perfekt 
tills verkligheten knackade på 
Efter ett nervöst sammanbrott på 
en offentlig plats beslutar Regev 
(Ofer Shechter), en ung 
dataprogrammerare, att lämna 
det kaotiska stadslivet bakom sig. 
Han stänger in sig i sin lägenhet 
och upptäcker att han kan få alla 
sina behov tillfredsställda utan att 
gå ut: sex på internet, mat per 
telefon, och underhållning i TV. I 
fyra år lever han i denna idyll, 
utan att gå ut – tills Daniella 
(Efrat Baumwald) kommer in i 
hans liv samtidigt som Grumps, 
en äldre Förintelseöverlevare och 
lägenhetsmäklare, meddelar 
honom att lägenheten ska säljas 
och Regev ska ut.  
Trots att ”Phobidilia” helt saknar 
kopplingar till Libanonkriget eller 
till social misär i Israel och 
producerades med en budget på 
70 000 dollar (som jämförelse 
kan nämnas att en israelisk 
reklamfilm kostar runt 150 000 
dollar att producera) lyckades 
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TURISTNYTT 
 
Kombinera en internationell biomedicinsk kongress 
med semester 
ILSI Biomed conference i Tel Aviv 14-16 juni erbjuder en god 
förevändning att njuta av badliv före eller efteråt och allt 
annat i form av kultur, god mat, nattliv och utflykter som Tel 
Aviv och Israel kan erbjuda. Dessutom är själva konferensen 
ett måste för forskare vilkas arbeten ligger i vetenskapens 
framkant. 
Mer information i 
http://www2.kenes.com/biomed/Documents/second.pdf  
 
Gamla stan i Jerusalem – en fristad för rikt djur- och 
växtliv  
Även om miljontals turister besöker de heliga platserna i 
Gamla stan i Jerusalem är det få som vet att dess gamla 
murar gömmer ett rikt naturliv. Efter tusentals år av 
urbanisering visar det sig att djur och växter fortfarande 
frodas i den gamla staden. Där finns 44 olika slags fåglar, 
paddor, fladdermöss och mårddjur och runt 100 olika 
växtslag. Uppgifterna kommer från en översikt över flora och 
fauna som gjordes i samarbete mellan the Society for the 
Protection of Nature in Israel (ungefär Israels 
naturskyddsförening) och the Jerusalem Development 
Authority (ungefär Jerusalems utvecklingskontor). ”En del av 
de växter som påträffades är verkligt sällsynta och de har 
bevarats tack vare en fin balans mellan människor och 
natur”, säger Ido Wachtel, som genomförde undersökningen. 
 
 
Gamla stan anses utgöra en länk mellan två klimatzoner – 
ökenklimat och medelhavsklimat – och det visar sig i djurliv 
och växtlighet. Trädgårdar och fruktodlingar frodas på hustak 
inne i trånga kvarter och på öde platser ger gamla murar, 
antika pooler och regnvattendammar livsrum för växter, 

bröderna Yoav och Doron Paz ta 
sin första film ända till 
Berlinfestivalen, där de höll en 
uppmärksammad presskonferens. 
Storyn, som bygger på en bok av 
Yizhar Har Lev, symboliserar en 
generation som gått vilse i den 
virtuella världen.  
- Vi ville göra en film som inte 
handlar om krigstrauman eller om 
det israeliska samhället, utan 
någonting stort, universellt, säger 
Doron i en intervju i Yediot 
Aharonots nöjesbilaga. 
”Phobidilia” – en sammansättning 
av ”fobi” och ”idyll” – visar 
någonting som alla unga, överallt 
i världen, kan ta till sig.  
Filmen har visats på filmfestivaler 
i Haifa, Toronto och Berlin, och 
kommer under våren att delta en 
israelisk filmfestival i Paris och i 
en internationell filmfestival i 
Istanbul. Mer på 
http://phobidilia.com/english/  
 
Israels första designmuseum 
öppnar 
Det nya designmuséet i Holon 7 
km söder om Tel Aviv har skapats 
av arkitekten Ron Arad och är det 
första av sitt slag i Israel. Dess 
byggnad är i sig redan ett 
konstverk. Den första 
utställningen ”The State of 
Things” med avdelningar som 
kallas New Essentialism, Mutant 
Remix, Of the Body, Social 
Anxiety, Super Beauty, Craft 
Economy and Design Lab 
(redaktören avstår från att 
översätta) öppnades den 4 mars 
och pågår till 14 maj. Avsikten är 
att sammanbinda vardag med 
kultur och visa upp vackert 
designade bruksföremål och 
andra produkter från Israel.  
http://www.dmh.org.il/default.aspx
 
 
ARKEOLOGI 
 
Vattenkanal funnen i 
Jerusalem 
Utgrävningarna i Gamla Staden i 
Jerusalem vid Jaffa porten har 
kommit med ytterligare ett 
fascinerande avslöjande: en 
vattenkanal 40 meter lång och 
1,5 meter djup. Vattenvägen 
dateras till andra eller tredje 
århundradet e. Kr. Dr. Ofer Sion, 
ansvarig för utgrävningarna, 
förklarar att den nyligen avtäckta 
sektionen bara är en del av ett 
vattensystem som en gång var 



reptiler och fåglar. Hesekiels pool rymmer en förvånande 
artrikedom av paddor trots att den är övergiven och full med 
skräp. Örn och vaktel är två oväntade fågelarter på den 
gamla stadens marknader. Högst upp i näringskedjan finner 
vi den köttätande mården. Västra muren är hem för 40 par 
av häckande tornsvalor. De muslimska kvarterens antika 
stenläggningar hyser en mängd olika plantor och i dess 
underjordiska utrymmen gömmer sig flera arter av 
fladdermöss. Ur Israelrapport från Livets Ord,Jerusalem. 
 
Vilka reseupplevelser kan du förvänta dig i Israel?  
Gå till Israeliska statens turistbyrås hemsida!  
http://www.goisrael.nu  
 
MEDICINSKA FRAMSTEG 
 
Lungdiagnostik utan strålning  
I nr 2 -2009 beskrev vi en ny teknik, som kan vara det 
största genombrottet sedan ultraljudet kom. Med denna kan 
man diagnosticera förändringar av lungornas funktion som 
orsakas av bl.a. astma, rökning och cancer. Det är det 
israeliska företaget Deep Breeze Ltd. som utvecklat ett slags 
mätande stetoskop med 42 akustiska detektorer som 
kopplats till en dator. 
Nu finns en video som visar hur apparaten fungerar och hur 
den kan användas på varje vårdcentral. Apparaturen 
marknadsförs i Sverige och andra länder av GE Healthcare.  
http://www.youtube.com/watch?v=3FcseDRyepA  
 
31 gånger mer antioxidanter i färgade kikärter  
Snart blir den goda hummus-krämen svart, röd eller brun om 
efterfrågan på kikärter med annan naturlig färg än vitgul tar 
fart. Forskare vid Volcani Center i Israel har nämligen funnit 
att de färgglada varianterna av denna stapelvara i det 
orientaliska och israeliska köket innehåller avsevärt större 
mängder polyfenoler, flavenoider och antioxidanter än 
vanliga kikärter. Det blir mums för alla hälsokostvänner. 
Israel21c 24 februari 2010. 
 
Effektivare vacciner med israelisk adjuvantteknik  
Den stora vaccintillverkaren Novartis hoppas kunna förbättra 
sina influensavacciner med hjälp av NasVax VaxiSome 
adjuvant som bygger på forskning av professorerna Eli Kedar 
och Yechezkel Barenholz vid Hebreiska universitetet i 
Jerusalem. VaxiSome bygger på liposomer och väntas även 
förstärka den skyddande effekten hos vaccin mot hepatit B 
och antrax.  
Ett annat licensavtal har tecknats tidigare mellan NasVax och 
GlaxoSmithKline och avser hållbarhetsbehandlade proteiner 
för utveckling av ett vaccin mot pneumokockinfektioner. 
NasVax utvecklar även egna förbättrade vacciner mot 
influensa som ges med injektion och som nässpray. Man 
forskar även på ett vaccin mot Alzheimer. Företaget ligger i 
Science Park, Kiryat Weizmann, Ness-Ziona, Israel och dess 
aktier noteras på Tel Avivbörsen. Det har även kontor i San 
José, Kalifornien. Mer på www.nasvax.com och i Globes 21 
februari 2010.  
 
Teva stordonator av läkemedel till Haiti  
Med en donation värd nästan 50 miljoner kronor finns Teva 

runt 13 kilometer lång och 
började vid Salomos dammar. 
”Det är spännande att tänka sig 
att ingen mänsklig varelse har 
satt sin fot här i så många 
århundraden”, tillade han. Från 
början kom Jerusalems 
vattenförsörjning i huvudsak från 
Gihon källan. Men för drygt 2000 
år sedan, när befolkningen i 
staden ökade, söktes en ny källa. 
Kung Herodes började arbeta på 
stora projekt att leda vatten och 
utnyttja lutningen från Salomos 
dammar i de södra judeiska 
bergen, strax söder om Betlehem. 
Därifrån ledde två kanaler vatten 
till staden: den övre kanalen till 
kungens palats, Hezekiah’s Pool 
och andra höglänta områden av 
staden, medan vattnet i den 
nedre fördes till det heliga 
Templet på Tempelberget och 
lägre områden. Den sektion som 
nu avtäckts är en del av den övre 
kanalen. Ur Israelrapport 25 feb 
från Livets ord  
 
Arabisk inskrift från 900-talet 
upptäckt i Jerusalem 
Israel Antiquities Authority 
meddelar att en arabisk inskrift 
daterad till år 910 evt hittats 
under en utgrävning i det judiska 
kvarteret i Jerusalems gamla 
stad. Inskriptionen intygar att 
Abbasidkalifen al-Muqtadir givit 
en egendom till någon av sina 
trogna anhängare, förmodligen i 
syfte att stärka sin makt över 
området.  
-Den här typen av officiella 
inskrifter lär oss att kalifen 
brukade överlåta egendomar åt 
sina anhängare som till största 
delen bestod av pensionerade 
militärer, och även befriade dem 
från skatteplikt, säger professor 
Moshe Sharon från Hebreiska 
Universitetet i Jerusalem. 
Förutom inskriptionen så hittades 
ett stort antal keramik- och 
glasföremål i utgrävningarna, 
bland annat oljelampor med 
arabisk inskrift, samt mynt från 
antiken fram till medeltiden.  
 
1400 år gammal bysantinsk 
vinpress funnen i närheten av 
Nahal Sorek  
En ovanligt stor vinpress som 
ursprungligen mätt 15 gånger 16 
meter upptäcktes under 
utgrävningar i ett område nära 
Nahal Sorek några mil öster om 
staden Ashkelon i södra Israel. På 



Pharmaceuticals Industries Ltd. överst på listan av de åtta 
största företagsdonatorerna till Haiti. Därutöver har Tevas 
anställda i USA bidragit med 700 000 kronor. Donationen har 
givits i form av antibiotika, smärtstillande, antidepressiva och 
lugnande medel. Enligt CNN har 350 företag donerat mer en 
1 miljard kronor till offren för jordbävningen i Haiti. Globes 
25 februari 2010.  
 
FORSKNING OCH UTVECKLING  
 
Israel nästa ordförande för EUREKA-initiativet  
Efter Tyskland kommer Israel i juli 2010 att ta över 
ordförandeskapet för EUREKA-initiativet, ett Europatäckande 
nätverk för marknadsorienterade industriorganisationer med 
inriktning på forskning och utveckling som stöder 
konkurrenskraften i europeiska företag genom att skapa 
länkar och innovationsnätverk. De 39 medlemsländerna och 
EU investerar tillsammans runt 1.5 miljarder euro i projektet. 
 
Israel är det enda landet utanför Europa som har fullt 
medlemskap och har sedan inträdet år 2000 varit en av de 
mest aktiva medlemsstaterna. 
Israel Shamay från MATIMOP, den israeliska myndighet som 
initierar och genomför internationella samarbetsprogram 
inom industriell forskning och utveckling mellan Israel och 
utländska företag, anser att Israels ordförandeskap var ett 
naturligt val. 
-De sista tre åren har Israel varit en av de fem mest aktiva 
medlemmarna i EUREKA med samma antal projekt som 
mycket större EU-länder, säger Shamay till Jerusalem Post. 
Israeliska företag deltog i 40 av de 200 nya projekt som 
startades av EUREKA år 2008.  
Förhoppningsvis kommer ordförandeskapet att stärka Israels 
ställning som ledande nation inom forskning och utveckling 
och leda till ett ännu närmare samarbete med EU. Israel 
deltar även i projektet ”Galileo”, EUs satsning på 
navigations- och kommunikationssatelliter.  
 
Forsknings- och utvecklingskonferens i Tel Aviv  
Den 4 mars höll Israels Chief Scientist’s Office sin årliga 
konferens på Tel Aviv-universitetet. Hundratals deltagare 
från Israel och utlandet träffades för att lyssna på föredrag, 
utbyta information och knyta kontakter.  
-Israel verkar ha tagit sig igenom den globala ekonomiska 
krisen snabbare och bättre än många andra länder, enligt 
chefen för Chief Scientist’s Office, Eli Opper. Jag är övertygad 
om att Israels intellektuella kapital är en av de huvudsakliga 
orsakerna till detta. Regeringens beslut att öka budgeten för 
forskning och utveckling med 200 miljoner shekel (ca 360 
miljoner kronor) redan i krisens början visar att de är 
medvetna om att den civila industriella forskningen är en av 
de främsta drivkrafterna för ekonomisk utveckling. 
 
Representanter från myndigheter för forskning och 
utveckling från Brasilien, Kina och Italien presenterade de 
projekt som deras länder driver i samarbete med israeliska 
företag genom Chief Scientist’s Office. Dr John Kao från 
Institute for Large Scale Innovation höll ett intressant och 
inspirerande föredrag om vikten av nytänkande, eller 

600- och 700-talet låg här ett 
hantverkscentrum, mitt i ett 
bördigt jordbruksområde. 
-Detta är en komplex vinpress 
som visar på en mycket hög 
teknologisk nivå för den här 
perioden, säger Uzi Ad från Israel 
Antiquities Authority. 
Vinpressens storlek antyder att 
man här producerat exceptionellt 
stora mängder vin, som inte var 
avsett för lokal konsumtion, 
Förmodligen producerades det för 
export till Egypten, som på den 
tiden var en stor och viktig 
exportmarknad, eller till Europa.  
En identisk vinpress har tidigare 
hittats norr om Ashkelon, och 
arkeologerna antar att de 
byggdes av samma hantverkare. 
Eli Eskozido från Nahal Soreqs 
kommunförvaltning säger att ”den 
imponerande vinpress som hittats 
är både vacker och viktig och 
kommunförvaltningen kommer att 
agera för att bevara platsen och 
låta allmänheten få tillgång till 
den”.  
 
Samlevnad i Jaffa främjas av 
fritidscenter  
Jaffa är en av de israeliska städer 
där araber och judar lever sida 
vid sida. Det lokala fritidscentret 
försöker skapa vänskap och 
förståelse mellan folken samtidigt 
som man försöker möta lokala 
behov. 
 
Den israeliska hamnstaden Jaffa 
är en av världens äldsta städer 
med arkeologiska lämningar som 
dateras till den osmanska eran. 
Jaffa har varit första anhalten för 
människor från alla 
trosinriktningar på pilgrimsfärd 
mot Jerusalem. I dag är stadens 
befolkning fortfarande en 
färgstark kulturell och religiös 
blandning, vilkas behov 
tillgodoses av Arabiska Judiska 
Fritidscentret (Arab Jewish 
Community Center). 
 
På senare år har staden blivit allt 
mer diversifierad där några av 
Israels rikaste invånare bor sida 
vid sida med några av landets 
mest marginaliserade delar av 
befolkningen. Med både etnisk 
och religiös mångfald har Jaffa 
utvecklat en fascinerande 
personlighet.  
För att klara av att tillhandahålla 
tjänster till en så blandad 
befolkning – cirka 50 procent 



”disruptive innovation” för att lösa globala problem. Saul 
Singer, författare till boken ”Start Up Nation” framförde att 
Israel borde bli det första landet i världen som ger upp sitt 
oljeberoende, och nämnde speciellt den israeliske 
affärsmannen Shai Agassis förslag till ett system för eldrivna 
bilar i hela landet. (AV) 
 
GRÖN ENERGI  
 
Siemens investerar ytterligare i israelisk solkraft  
Den israeliska termiska solkrafttillverkaren Solel vilken 
köptes av Siemens i oktober 2009 för ca 4 mdr kronor, ska 
nu utöka med hjälp av en investering från Siemens på ca 
500 milj. kronor. Verkstäderna i Beit Shemesh ska byggas ut 
fram till 2012 och Siemens räknar med att nyanställa 150 
personer. Företaget har ändrat namn till Siemens 
Concentrated Solar Power (Siemens CSP) och har lagts under 
Siemens Energys division för förnyelsebar energi. Globes 17 
februari 2010. 
 
Stora solkraftplaner i Negev och Egypten  
Israels industri-, handels- och arbetsminister Benjamin Ben-
Eliezer nämnde vid sitt besök i Stockholm i slutet av februari, 
att det finns konkreta planer att bygga solkraftverk i Negev 
och Arava-dalen mellan Beersheva och Eilat. Det skulle bli ett 
antal solkraftverk på vardera 250 megawatt att tas i bruk 
under de närmaste tio åren. Samtidigt rapporteras det från 
Eilat-Eilot International Renewable Energy Conference den 18 
februari att Ben-Eliezer diskuterat ett solkraftssamarbete 
med president Hosni Mubarak vid sitt besök i Egypten 
nyligen. 
Egypten har stora landytor lämpliga för solkraftverk medan 
Israel kan bidra med teknologin. Den energi man producerar 
kunde delas mellan länderna och ev överskott säljas. Globes 
18 februari 2010  
 
Förnyelsebar energi – Israel i främsta ledet 
Många nya sol- och vindkraftsystem presenterades vid den 
stora internationella konferensen om alternativa energikällor 
”Eilat-Eilot International Renewable Energy Conference”som 
hölls i Eilat tredje veckan av februari. www.eilatenergy.org  
Internationella och israeliska experter fanns bland 
föredragshållarna i ett fullspäckat program. Några svenska 
miljövänner syntes dock inte till bland kongressdeltagarna.  
Siemens, IBM och ABB fanns bland de storföretag som var 
representerade både på konferensen och den tillhörande 
utställningen där 65 företag och organisationer visade sina 
senaste rön. 
Givetvis visades modeller av de mycket stora och 
utrymmeskrävande solenergisystemen i 50-130 
Megawattklassen av israeliskt ursprung som vi presenterat i 
tidigare nummer av denna tidning. Bright Source Energy 
säger att man nu har uppdrag för solenergifält på 2 600 
megawatt från två elföretag i Kalifornien. Denna effekt 
räcker exempelvis för att kyla 140 000 villor under dagtid. 
Men det kan finnas behov för långt mindre fristående 
anläggningar lämpliga för avsides belägna samhällen. 
AORA:s 30 meter höga solenergitorn omgiven av 
fokuserande speglar, som driver en liten gasturbin och ger 

 

 

muslimer och kristna araber och 
50 procent judar – krävs en tydlig 
vision, vilket är precis vad 
Arabiska Judiska Fritidscentret 
har. 
- Vårt främsta syfte är att skapa 
verklig vänskap och ömsesidig 
förståelse mellan folken, säger 
Marina Boykis, pr-ansvarig på 
centret. 
Exempel på aktiviteter som 
erbjuds på centret är olika typer 
av hantverk, sport, 
hobbyverksamhet, musikkurser, 
språkkurser etc. Vissa dagar är 
gymmet öppet endast för kvinnor. 
Några tränar i burka och andra i 
bikini. Andra dagar är gymmet 
reserverat för män.  
En av de viktigaste uppgifterna 
för centret är dagverksamheten 
för utsatta arabiska och judiska 
barn. Centret tar hand om 24 
barn i åldrarna 6-14 år. Någon 
från centret hämtar dem efter 
skolan och ser till att det får ett 
varmt mål mat och hjälper dem 
med deras läxor. Därutöver får 
barnet delta i fritidsaktiviteter 
som deras föräldrar annars inte 
hade haft råd med, såsom fotboll, 
balett och spela trummor. Ur 
Israel21c 8 februari 2010, av 
Karin Kloosterman. Bearbetning 
och översättning: Mathilda 
Stenman. 
 
 



upp till 100 kW el och 170 kW värme är exempel på ett 
sådant ”småskalig” system. Prototypen finns att beskåda i 
Eilat.  
Även vindkraft i liten skala kan behövas. En vertikal 
vindturbin där vingarna liknar en tulpan visades av Leviathan 
Energy. Den görs i tre storlekar upp till 5 kW och är 
tystgående och vibrationsfri. Lämpar sig för avsides liggande 
hus och gårdar, för mobiltorn och på öar som saknar 
elanslutning från fastlandet. 
Annat nytt på gång:  
Elektriska solpaneler som kan läggas ut på sjöar och 
vattenreservoarer för att spara utrymme visades. 
Utveckling av metoder för framställning av biodiesel från 
alger och organiskt avfall är det flera företag som ägnar sig 
åt.  
Dessa och många andra mer eller mindre geniala nyheter 
från Israel finns nämnda på konferensens hemsida 
tillsammans med länkar till respektive företag. 
http://eilatenergy.org/site/companies.aspx  
 
Elbilar behöver ström  
Inför premiären av Better Place infrastruktur för elbilar i 
Israel om 1-2 år tänker det privata Israel Corporation 
trefaldiga sin elproduktion till 800-1 200 megawatt med nya 
naturgaseldade gasturbiner. Fyra gasturbintillverkare har 
lämnat anbud, bland dessa Siemens som tillverkar en del av 
sina gasturbiner i Finspång, Sverige. Israel Corporation är 
delägare i Better Place som f.n. håller på att installera 
laddningspunkter med kreditkortläsare (för debitering av 
strömmen) på järnvägsstationers och shoppingcenters 
parkeringsplatser. Mer om detta på www.betterplace.com och 
Globes 23 februari 2010.  
 
DATA, IT och ELEKTRONIK 
 
4G mobiler från Samsung ska använda Ceva digitala 
signalkretslösningar  
Vi har i en artikel i nr 2 – 2009 ”CEVA förser 8 av 10 
mobiltillverkare med den nyaste digitala tekniken” skrivit om 
Cevas framgångar som leverantör till de flesta stora 
mobiltillverkarna av de kretslösningar som ingår i radiodelen 
i varje mobiltelefon. Hittills har det gällt designen av digitala 
signalprocessorer för 3G tekniken. Med Cevas nyaste 
kretslösning för Samsung kommer man till tredje 
generationen LTE eller 4G, med hastigheter på 100 Mbps 
nerströms och 50 Mbps uppströms. 
För licensen får Ceva ett engångsbelopp på 2 milj. dollar och 
ett royalty av 0,10 dollar för varje såld mobil. Avtalet slöts 
vid den internationella mobilmässan i Barcelona i februari. 
Ceva Ltd. finns i Herzliya och har säljkontor i hela världen, 
däribland ett i Stockholm. Mer på http://www.ceva-dsp.com och 
Globes 17 februari 2010.  
 
BLANDADE NYHETER  
 
IKEA-Israel öppnar jättebutik i Rishon LeZion  
Med sina 34 000 kvadratmeter butiksyta är den nya IKEA-
anläggningen i Tel Avivs södra grannstad Rishon Le Zion den 
största i hela Mellanöstern. Man räknar med en årlig 



omsättning på motsvarande cirka 500 miljoner kronor från 
två miljoner besökare under 2010. Denna beräkning grundar 
sig på den acceptans som den första IKEA-anläggningen i 
Netanya har fått bland israelerna. 
Gångvägen genom jättebutikens 46 utställningssalar är två 
kilometer lång. Det finns sju hissar, tre rulltrappor, en liten 
biograf och rullstolar för handikappade. Utanför finns 1 400 
parkeringsplatser.  
Globes 23 februari 2010.  
 
Högre skatt på alkohol  
Från den 1 mars 2010 höjs skatten på starksprit i Israel med 
ca 80-100 kronor per liter. En ytterligare höjning till ca 130 
kronor per liter kommer 2014. Vin och öl är undantagna från 
den höjda skatten. Den har konstruerats så att priset på de 
dyrare sorterna, exempelvis importerad whisky, till och med 
sänks något. 
Vi förmodar att de låga tax-free priserna på Ben 
Gurionflygplatsen inte berörs av reformen. Globes 1 mars 
2010.  
 
Israelisk cricket prisades i DubaiI  
Internationella Cricketförbundet med säte i Dubai har belönat 
Israels cricketförbund (ICA) för dess initiativ med syfte att 
föra samman judar och beduiner. Detta rapporteras av 
tidningen Världen idag den 5 mars 2010. I den årliga 
prisutdelningen vann det israeliska förbundet priset Best 
Spirit of Cricket, i samarbete med UNICEF och UNAIDS. 
Motiveringen är förbundets initiativ till cricketspel bland 
beduinerna i södra Israel. Det hyllas nu som en insats för 
samexistens och tolerans.  
-Avsikten är att uppmuntra till socialt samspel mellan judiska 
barn och beduinbarn, säger Stanley Perlman som är 
ordförande för det israeliska förbundet. 
 
NYHETSKÄLLOR OCH BLOGGAR  
 
Israelnyheter på TV från satellit och på nätet på 
svenska  
Från och med fredagen den 12 mars kommer Fokus Israel 
Nyheter sändas på Kanal 10 kl 18:10 och 22:10, samt på 
lördag morgon.  
(CET - Sirius Freq.: 11.996 MHz Horisontal, VPID: 5070 
5071, Audio: 5072 S)  
 
Nyheter från Fokus Israel kan ses varje torsdag kl 17:30 på 
Gospel Channel! OBS! ÄNDRAD SÄNDNINGSTID 
(CET - Thor II Freq.: 11.325 MHz Horisontal SR: 24.500 - 
FEC: 7/8) 
På Internet är adressen http://www.fokus-
israel.org/site/index.php?

option=com_content&view=article&id=3&Itemid=5&lang=sv  
 
Blogg från FiM – Fred i  
Mellanöstern 
http://fredimellanostern.wordpress.com/  
Aktuella läget med kommentarer:  
http://www.dickhaas.com  
 
Svensk Israelinformation med veckobrevet SNABBNYTT : 



http://www.si-info.org  
 
Sant och bitskt: 
http://www.ilyameyer.com  
 
Ny hemsida från Förenade Israelinsamlingen 
www.israelinsamlingen.org  
 
Nytt från Samfundet Sverige-Israel:  
http://www.sverigeisrael.org  
 
Vad svenska media låter bli att rapportera: 
israelisverige.info  
 
Med utblick från Israel - Gita, Noomi och Aryeh:  
http://tselhagilboa.blogspot.com  
http://blogg.aftonbladet.se/idiotsakert  
http://meaktualiamm.blogspot.com  
 
Andra aktuella bloggar: 
http://missionxp.webblogg.se  
 
Sionistisk redaktionsblogg med israeliska och svenska 
skribenter från både vänster och höger: 
http://al-hamatzav.org  
 
En historielektion: 
http://www.terrorismawareness.org/what-really-happened  
 
ANDRA LÄSTIPS  
Israels utrikesdepartement har en omfattande hemsida med 
färska officiella nyheter, kommentarer, fakta och video clip, 
samt en sökmotor:  
www.mfa.gov.il/mfa/  
 
Israels ambassad i Stockholm har en bra och innehållsrik 
webbsida www.israelsambassad.se  
där man kan beställa deras nyhetsbulletin som sänds per e-
post.  
 
TV: IBA Channel 33 nyhetsprogram från Channel 1  
www.iba.org.il  
Välj ”English TV News i högerspalten”. Vänta en stund på 
nedladdning av strömmande video.  
Jerusalem Post: www.jpost.com  
Ha’aretz på engelska: www.haaretz.com/  
Ynet News. Engelsk hemsida för Israels största  
dagstidning Yedioth Ahronoth: http://www.ynetnews.com  
Globes - finans- och handelstidning: www.globes.co.il/serveen/  
 
Vad sägs det i arabiska och iranska media? www.memri.org  
och www.memriTV.org översätter till engelska.  
Palestinian Media Watch PMW bevakar palestinska media:  
http://www.palwatch.org  
 
Sionistiska Federationen på Facebook  
Sionistiska Federationen, som ger ut Från den Ljusa Sidan, 
finns nu på Facebook:  
http://www.facebook.com/pages/Sionistiska-Federationen-i-
Sverige/239771189492  
Här kan du se bilder, videos, få intressanta länkar och tips, 



 
 
 

diskutera med andra och dela med dig av dina åsikter och 
multimedia. Bli supporter till sidan och sprid den till dina 
vänner. 
 
OM DENNA E-TIDNING  
Använd länken "Skicka vidare" ovanför vinjettbilden om du 
vill låta någon annan ta del av bulletinen med bibehållen 
formatering. Informera gärna släkt, vänner och bekanta att 
de kostnadsfritt kan prenumerera om de har e-post. Länken 
till "Automatisk registrering" finns till vänster ovanför 
vinjettbilden. Alternativt kan man gå in på http://www.zionit.se 

och registrera sig där och även se alla föregående nummer. 
Vill du inte få dessa nyheter kan du enkelt och automatiskt 
avregistrera dig på länken "Avprenumerera" ovanför bilden. 
Kommentarer och förslag emotses tacksamt till Redaktionen  
 
Bli medlem i Sionistiska Federationen!  
Det är idag viktigare än någonsin för att möjliggöra ett aktivt 
opinionsarbete för Israel.  
Medlemsavgiften för 2010 är 250 kr, för studerande 
150 kr . .  
Extrabidrag till vår verksamhet för Israel är mycket 
välkomna!  
Plusgiro 35 98 99-2  
Styrelsen tackar härmed alla våra generösa givare. 
 
Copyright: Sionistiska Federationen i Sverige.  
Notiser får återges utan tillstånd om  
”Från den ljusa sidan nr 3, 2010" anges  
som källa. 
 

 


